

新华社北京3月29日电 经中央军委主席习近平批准，在中国人民解放军建军95周年之际，中央军委将评选颁授“八一勋章”。

“八一勋章”是由中央军委决定，中央军委主席签发证书并颁授的军队最高荣誉，授予在维护国家主权、安全、发展利益，推进国防和军队现代化建设中，作出巨大贡献，建立卓越功勋，在全国、全军有深远影响的军队人员。评选颁授工作坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，按照彰显新时代特点、聚焦备战打仗、突出功勋贡献、严格依法依规的原则，突出褒奖习主席领导强军兴军伟大征程中涌现出来的英模典型，强化奋进新征程、建功新时代的鲜明导向。

中央军委办公厅印发通知部署提名工作，对“八一勋章”提名的范围、条件、数量和程序等作了明确。要

求各级加强组织领导，精心遴选推荐，坚持功绩导向，严把标准条件，真正把功勋卓著、堪称楷模的新时代强军典型评选出来。通过评选颁授“八一勋章”，扎实推动新时代军队功勋荣誉表彰制度落地运行，促进新时代立功创模活动深入开展，激励广大官兵为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

# 为子孙后代留下美丽家园

## ——习近平总书记关心推动国土绿化纪实

### 绿色的希望

习近平总书记站在中华民族永续发展的高度，将生态文明建设纳入“五位一体”总体布局，为厚植林草资源指明方向

### 绿色的力量

习近平总书记胸怀以人民为中心的发展理念，引领筑牢生态安全屏障，让良好生态环境成为人民生活质量的增长点

### 绿色的未来

秉持人类命运共同体理念，习近平总书记带领亿万中国人踔厉奋发、播种绿色，走向更加美好的明天

>>>见第三版

## 王东峰在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨全省视频调度会议上强调 坚持毫不松懈科学精准细致防控疫情 有力有效巩固拓展防疫成果

王正谱主持 廉毅敏出席

本报讯（河北日报记者 四建磊 吴 轶）3月29日晚，省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨全省视频调度会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王东峰出席并讲话。省委副书记、省长、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王正谱主持，省委副书记廉毅敏出席。

会议指出，当前全省疫情防控形势持续向好，但外防输入、内防反弹任务依然艰巨。全省各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，学习党中央、国务院决策部署，毫不松懈科学精准防控疫情，综合运用“四种方式”，严防严守“三道防线”，有力有效巩固拓展防疫成果，坚决当好首都政治“护城河”。

会议强调，要突出重点市县和重点地区，坚决防止疫情反弹回潮。唐山、廊坊等地要根据疫情防控形势，分区分类实行封控或管控，继续做好核酸检测、流调排查、定点隔离、医疗诊治等工作，切实保障人民群众生命安

全和身体健康。要聚焦集中隔离点和定点医院规范管理、居家防疫群众服务保障、居住环境和公共场所消毒消杀等重点环节，层层压实责任，严格防控措施，确保安全万无一失，巩固拓展来之不易的疫情防控成果。

会议指出，要突出基层基础，筑牢外防输入、内防反弹坚固防线。坚持立足于防、未雨绸缪，持续强化各地发热门诊、定点医院、集中隔离点规范化建设和管理，加强基层“哨点”监测预警，全面提升疫情防控能力。严格落实属

地责任和部门职能责任，对八支队伍、七套信息化系统建设开展全面检查，确保配备到位、反应高效，为科学精准防控疫情提供有力支撑。

会议强调，要突出居家群众防疫服务，用心用情用力保障正常生活和个性化需求。严格落实“六有六保六到位”要求，提升封控和管控区域内菜肉蛋奶果供应能力，强化水电气讯暖巡查和维护，充分满足群众就医用药等特殊需求，保障群众合法权益，维护和谐稳定社会秩序。（下转第二版）

## 王正谱在石家庄市调研检查森林草原防灭火工作

# 提高认识 压实责任 严防死守 全力保障人民群众生命财产安全和生态安全

本报讯（河北日报记者 尹翠莉）3月29日，省长王正谱在石家庄市调研检查工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要指示和党中央、国务院决策部署，以更高标准、更严要求、更实举措做好森林草原防灭火工作，全力保障人民群众生命财产安全和生态安全。

井城县是石家庄市唯一的纯山区县，山场面积139万亩，防灭火任务十分艰巨。王正谱来到县里的孙庄村九州路防火点，听取当地防火工作汇报，走上山坡实地检查森林防火措施落实情况。他说，近期大风天气增多，又临近清明节，防火工作不容有任何闪失。大家务必时刻保持高度戒备，继续把

网格化管理落到实处，强化人防物防技防，加强监测预警、值班巡护，加快推进视频监控全覆盖，做到山有人管、林有人护、火有人防、责有人担。

王正谱来到井城县森林草原消防大队，走进物资储备库查看消防器材配备情况，与消防队员深入交流，勉励大家继续发扬不怕艰苦、勇于作战的

优良作风，靠前驻防、严阵以待，叮嘱他们注意加强自身防护，既要顺利完成灭火任务，又要平安归来。他指出，省市县各级要进一步加强防灭火专业队伍建设，提高后勤服务保障能力，抓好日常实战化演练，一旦发生火情，确保科学高效有序组织扑救。（下转第三版）

## 全市人大系统五项联动监督动员会召开 突出关键环节 强化组织领导 确保五项联动监督取得扎实成效 张超超作出批示

本报讯（记者 王 静）3月29日，全市人大系统五项联动监督动员会召开，就开展重点项目建设、优化营商环境、地下水超采综合治理、农村人居环境整治提升、城市生活垃圾分类管理五项联动监督进行动员部署。市委书记张超超作出批示。

张超超在批示中指出，开展五项联动监督，是省委、市人大常委会立足当前形势任务、着眼长远发展大局，作出的一项重大决策部署，对于推动我市实现经济总量过万亿、弯道超车具有重要而深远的意义。要提高政治站位，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，结合开展“三统筹三扩大四创建”活动，推动五项联动监督工作扎实开展，以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”。要坚持问题导向，聚焦五个重点领域存在的突出问题，创新联动监督方式方法，瞪大眼睛、亮出利剑，敢于斗争、较真碰硬。

要加强组织领导，各级党委要支持人大依法履职，各级人大要大力提升联动监督实效，各级政府以及相关部门要密切配合、抓好整改，为建设现代化、国际化美丽省会城市作出新的更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。（下转第三版）

## 奋进新征程 建功新时代

## 素质提升点滴润物 文明之花倾城绽放

——我市文明城市创建工作综述之三

□本报记者 张静雯

人以城为“家”，城以人为“本”。市民素质是城市文明的核心与灵魂，市民素质的高低反映着城市发展的新风貌。近年来，我市以新时代文明实践为抓手，坚持厚植文明沃土，在深入推进志愿服务体系化建设、全面深化

拓展新时代文明实践阵地建设、巩固深化文明村镇创建、着力推进文明家庭创建、深化拓展未成年人思想道德建设和文明校园创建、深入开展道德典型选树宣传、抓好文明新风培塑等方面下功夫，让文明之花绽放在城市的每一个角落。（下转第四版）

加快建设现代化、国际化美丽省会城市，

当好新时代全面建设社会主义现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄在行动

## 石家庄高铁商务区推介会举办 共赢未来 开启省会 高质量跨越式发展新征程

本报讯（记者 宋 钧）3月29日下午，由市委、市政府主办的“中国京津冀·石家庄高铁商务区推介会（石家庄站）”在太行国宾馆召开。推介会以“驰骋京津冀，共启新‘石’代”为主题，展示高铁商务区宏伟蓝图，与社会各界携手，共启石家庄高质量、跨越式发展的新征程。

据介绍，高铁商务区规划范围北至塔北路、东至建设大街、南至塔南路、西至滨河街，围合区域4.92平方公里，地理位置非常优越，1.5小时高铁覆盖河北省及京津渤海经济圈。高铁商务区目的核心定位是，建设总部经济、会展经济、数字经济和枢纽经济平台。（下转第四版）

## 精心打造“城市客厅” 加快省会建设发展

□本报评论员

昨天举办的高铁商务区招商推介会，既向社会各界展示了我们高铁商务区未来建设发展的宏伟蓝图，更向四海宾朋发出了一张诚挚的“邀请函”。这充分彰显出市委、市政府深入贯彻落实京津冀协同发展国家战略，加快城市更新、加速省会高质量发展的坚定信心决心，以及宽广开放的视野和互利共赢的合作理念。我们更期待和欢迎各方客商与省会人民一道，齐心协力、携手共进，共同把高铁商务区打造成为省会一张崭新靓丽

的新名片，共创省会美好未来。推进高铁商务区规划建设，是市委、市政府为加快省会建设和高质量发展而作出的一项重大决策部署，对提升城市品质、增强省会载体功能、加快建设现代化国际化美丽省会城市意义重大。在高铁商务区项目推进过程中，市委、市政府坚持高起点谋划、高标准规划，坚持“还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会”，合理规划空间和产业布局，把其作为“城市客厅”来精心打造。我们相信，随着项目的建成，必将使高

铁商务区成为一个宜居宜业、宜商宜游的城市新地标，必将为我们打造五个以上千亿级产业集群、加快实现经济总量过万亿提供有力的支撑作用。加大保障力度，确保项目进度。高铁商务区建设事关重大、影响深远。各级各有关部门要全力做好统筹协调工作，加大要素保障力度，最大限度地满足项目建设、企业发展需求。广大党员干部应大力弘扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神，咬定目标、真抓实干，确保项目快速推进、尽早见效；提升营商环境，优化配套服

务。要进一步提高认识、采取措施，把各项支持政策不折不扣、落实到位，切实增强项目的吸引力；加强宣传推介，加快招商引资。各级各有关部门应积极“走出去、请进来”，开展精准推介活动，让更多企业家感受到高铁商务区的活力和魅力，增强投资兴业的信心和决心。聚焦高铁商务区的产业定位，加快引进一批符合产业定位、发展带动能力强的优质项目，使城市建设与产业发展互为促进、相得益彰，充分展现京津冀世界级城市群区域中心城市的崭新风采。